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Dualidade

= = =
Iminf =cx
A cada modelo matematico: |sla  Ax>=b

[ Problema \J%_ _x:=—O - ul
Primal

corresponde um outro modelo: ImaxQ=wbh
| Is/la w A <=c

[ Problema — o —

Dual

formado com os mesmos coeficientes, porém dispostos de
maneira diferente. LEE <




Proteina 3 4 5 3 6 42
Sais Minerais 2 3 4 3 3 24

$ 25 35 50 33 36
w Modelo Matematico e 2

Problema ))))))) min f = 25%x1 + 35*x2 + 50*x3 +33*x4 + 3*x5
Primal

s/a 3*x1 + 4*x2 + 5*x3 + 3*x4 + 6*x5 >= 42

. 2*¥x1 + 3*x2 + 4*x3 + 3*x4 + 3*x5 >= 24
Ia xi>=0 I




Dualidade

Ty

O vendedor de pilulas propée ao cozinheiro substituir a dieta de alimentos por
pilulas:

wl>=0 w2>=0 + preco das pilulas de proteinas e de sais minerais

Entdo: 3*wl + 2¥*w2 <= 25
Problema Dual
4*wl + 3*w2 <= 35

NEEEEERE  scw1 + 4*w2 <= 50 I::>Problema do Vendedor

INEE 3wl + 3*w?2 <= 33 max Q = 42*%*wl + 24*w2
1] s/a 3*twl + 2*w2 <= 25
T htthiitd it 4wl + 3*w2 <= 35
e)* 5*wl + 4*w2 <= 50
) Q = 42%wl + 24*w2 (Lucro) g5 3*wl + 3*w2 <= 33
6*wl + 3*w2 <= 36
wi>=0

2
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3
3

O problema do
vendedor de pilulas




Decorréncias
@ D ud I Id a d e "I. Se x0 e wO sdo solugdes factiveis
de PP e PD e ¢*x0 = w0*b, entdo

Propriedades da Dualidade %0 ¢ WO 380 solugles Stimas. [
Se um dos problemas tem solugdo

ilimitada, o outro sera infactivel.

) O dual do dual é o primal

Se a k-ésima restrigdo do primal é de "I Se um dos problemas tem solugéio

igualdade, a variavel wk do dval é otima finita, o outro também tera.
~ livre
)Se a variavel xk do primal é livre, a Extenséio do TBD [

7 restrigdo k do dual é de igualdade Em relagdo ao par de problemas

IPPe PD, uma e somente uma das I
Teorema Basico da Dualidade I afirmagdes abaixo é verdadeira: |
1) Ambos tém solugéio étima
finita

respectivo dual PD. Seja x0 uma solugdo factivel : 2)  Um deles tem solugdo I

)} 1° parte: Seja o problema primal PP e o

de PP e w0 uma solugdo factivel de PD. Entéo ilimitada e o outro é

f(x0) >= Q(wO) | infactivel
N 2° parte: Se PP e PD tém solugdes factiveis, |_3) _An;bos_suc:nfﬁhvis — —

entdo existe uma solugdo étima para cada a
I problema tal que f étima = Q étima .ﬂln L_ .




Dualidade

Frimel

Y EXERCiCIOS

Prinmel

max f = 3*x1 + 5*x2

s/a x1 <=4
x2<=6
I*x1 + 2*x2<=18
x1>=0 x2 livre

\ /
(/

min f = 10*x1 + 11*x2
s/a 10*x1 + 20*x2 >= 50
50*x1 + 10*x2 >= 100

Capitulo 5

min f = 3*x1 + 4*x2 + 9%x3

Dual
max Q = 5*wl + 8*w?2

s/a x1 +x3>=5 s/a wl <=3
3*x2+x3 =8 3*w2 <=4 B
. xi>=0 _ wl +w2<=9
r“ EScreveriordual k/ wl>=0 w2 livre

d

1<

min Q = 4*w1l + 6*w2 + 18*w3
s/a wl + 3*w3 >=3
w2 + 2*w3 =5
wi>=0

-

8

max Q = 50*w1 + 100*w?2
s/a 10*wl + 50*w2 <= 10
20*w1l + 10*w2 <= 11




Dualidade

P> EXERCiCIOS
Prime Dual
mm f x1 - x2 + x3 min Q = 9*wl + 2*w2
x] <=9 s/a wl + w2 >=.1
x1 +x2+x3 <=2 w2 >=1
( xi>=0 , - w2 >= -1
wi>=0

/4
Primel Dual

max f = 18%*x1 + 24*x2 + 60%x3 min Q = 210*w1 + 48*w2

s/a 24%x1 + 32*x2 + 40*x3 = 210 s/a 24*w1 + 3*w2 >=18
3*x1 + 17%x2 + 80*x3 <= 48 32%wl + 17%w2>= 24

x1>=0 x2>=0 x3 Ii)lre 40*w1 + 80*w2 = 60

wl livie w2>=0 |
%
[ -

P




P> EXERCiclOs

r I I - L _I

. Primeal
e Jmint= 16%x1 + 18%x2 |
I s/a 2¥x1 + x2>=4 I
x| + 3*x2>=3
[ xi>= 0 [

” Ambos tém solugéo étima finita

I I . - - - - -
IDqu I
max Q = 4*wl + 3*w2
2*wl + w2<=16 |
wl + 3*w2<=18 I
wi>=0

Dualidade

- EDHETOPPeRD) B
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Solugéo
x1=9/5 x2=2/5 £=36

\\N
2rimel
My
|
Estudar o primal e o dual
EEEEEEEEEEEREE
W4 T rrrrrrr T 111
A Solugdo

wl=6 w2=4 Q=36

\

AN Dual




Dualidade :

P> EXERCiCIOS : | B
e 0 — R
/V
.‘ y I Prinmel I /& Prinmen
min f = -3*x1 - 2*x2 I .

I s/a -x1 + 2x2>= -4 / 7 Solugéio

I x1-x2>=-3 | X 7 £ == (ilimitada)
L xi>=0 I -

” Um deles tem solugéio ilimitada e o outro é infactivel

I DUC' I i
max Q = -4*wl -3*w2 | A - )
I s/a -wl +w2<=.3 Solugéio
I 28wl - w2 <= =2 | , Problema infactivel

wi>=0 |
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Dualidade

Y EXERCiciOs

- ESfudorolPRieolfDy

I oo o---

\ 4

. y Prinmel I
| min f = -x1-x2 Solugéo
| s/a x1 - x2>=1 [ Problema infactivel
x1 +x2>=1 | P4 - -
I xi>=0 | /XI il
” Ambeos sdo infactiveis
Dual ]

I max Q =wl + w2 | o -

/ 1-w2 <= -] Solugéio
ke v\vm-:vw2 :_- : [ ~ Problema infactivel
[ wi>=0 [ '&
| | | | | | | !

/




Dualidade

Y EXERCiCIOS

s NS
[ | | | [ [ | 1
I Prinmel ‘

max f = 5*x1 + 2*x?2 I
ls/a x1 <=3 I
I X2 <= 4

x1 + 2*x2 <=9 I
I xi>=0
|| | | [ _“_ || [
)
| Dual [
I min Q = 3*wl + 4*w2 + [
9*w3
|s/a wl +w3>=35 I
w2 + 2*w3 >=
I 2 + 2*w3 2

wi>=0

h——————J

x1
x4
x5

x1
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x2

(-w5)
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